



# 致敬最美逆行者，“邮”你同行

## 常州大学附属小学小记者参观采访活动

为进一步弘扬抗疫精神,厚植家国情怀,深化宣传教育,8月27日上午,常州大学附属小学学生成长中心和现代快报小记者工作室共同组织开展常州市青少年主题邮展参观活动,让小记者们游览常州图书馆新馆,参观抗疫邮展,感受一张张邮票设计背后的深情。



参观抗疫邮展 现代快报小记者工作室供图

当见到展板的那一刻,一路嘻嘻哈哈的我们突然安静下来,仔细地欣赏着小朋友们画的优秀作品。一张张蕴含故事的邮票让我眼前浮现出刚刚过去不久的春节,疫情的突然来临,打乱了我们的正常生活,让我们不得不严守房门,宅在家中。

在众多邮票中一张邮票让我印象深刻,画中画的是一位母亲身穿两款服饰,一半身穿家居服在照顾着宝宝,一半身穿厚重的防护服。我感受到她对孩子的不舍,但为了大家的平安她选择舍小家,因为她知道这个临时组成的“大家庭”更需要她。这场疫情涌现了好多像她一样的医护人员,是他们舍小家替我们负重前行,是他们的危险换来我们的平安,是他们的劳累换来了我们的安逸幸福,他们舍己为人、无私奉献的精神值得我们好好学习。

四(3)班 张子轩

图书馆外面有好几个三角形展栏,每个展栏每面都贴着两幅邮票画,其中前端的展栏和末端的展栏上各写着前言与结束语。我们边走边观赏,一幅幅奇妙又生动的画映入我的眼帘,其中我最喜欢的便是那幅左右两面画:左边是一位穿着华丽的姐姐,背着精致的包包,悠闲地走在大街上;右边转换成姐姐在医院,身穿战服白大褂,戴着防护罩,脸上印着一道道鲜红的印子,在和时间赛跑,与死神较量。这幅画体现了她在不同的场合有不同的身份,在大街上,你是那位时尚美女;在医院,你却是拯救病人的白衣天使,是我们心中的英雄。

平凡的世界,不平凡的人物,抗疫逆行者们是当代最可爱、最可敬的人。

五(5)班 孙玉洁

展板上摆着一幅幅同学们精心绘制的作品,在小朋友纯真的笔下,那些画中的白衣天使显得更加楚楚动人。

《天使的印记》这幅画描绘了一位抗疫工作者,她的身体被厚重的防护服牢牢包裹着,只有头部刚刚脱掉口罩和防护镜,原本精致的脸上也多出了一道因过久佩戴防护镜而勒出的深深的印痕。在常人看来,这个印记也许

是丑陋的,此时,她露出的笑容也许略显疲惫,但是,我恰恰觉得这是世界上最美丽的印痕,是最动人的笑容。

最美逆行者,肩负的是责任与担当;最美逆行者,坚守的是生命与期望。让我们守望相助,向最美逆行者致敬!

六(2)班 陈彦睿

在本次“致敬最美逆行者”青少年主题画展的参观过程中,我感受颇深。那一幅幅五彩缤纷的画,不仅仅只是一幅画,更寄托了他们对“逆行者”的敬佩。那些动人的画,诉说着这场“战争”的“历史”。

我本不认为“逆行”是一个褒义词,“逆”的反义词是“顺”,“顺”才是人们喜欢的词,明知道不可为而为之,前方有危险,还要向前冲,谁喜欢呢?

最美逆行者,肩负的是责任与担当。最美逆行者,坚守的是生命与期望。在这场没有硝烟的战争中,逆流而上的英雄们用行动谱写了一曲曲感人肺腑的篇章,抒写了一首首振奋人心的诗歌。

六(1)班 范卓越

暑假,我去常州市图书馆参观了《致敬最美逆行者》抗疫主题邮票展,那同龄人创作的一幅幅精美的邮票,再现了疫情危难时刻英雄们的伟岸身姿,令我感慨万分。

最美逆行者,肩负的是责任与担当;最美逆行者,坚守的是生命与希望。在这场没有硝烟的战争中,逆流而上的英雄们,用感人肺腑的篇章,书写了一首首振奋人心的诗歌。平凡的世界,不平凡的人物。抗疫逆行者是当代最可爱、最可敬的人物。

“灿烂星空,谁是真的英雄,平凡的人们给我最多感动……”大疫当前,你在这里,就是一种精神,一种坚守,一种力量!你就是平凡而伟大的英雄!

五(2)班 王子日

你们可曾知道,那些逆行者也是华夏儿女,也是家里的宝贝。可如今,他们告别了那温馨的港湾,背起行囊,戴上护目镜,身着防护服,坚定地投入到了一场无声的战斗中,他们用身上防护服上醒目的字符告诉我们:中国还有我们!

不光是他们,在平常点点滴滴

的生活中,也有着逆行者们的身影。在面临封城的武汉城内,一些人冒着风险,开起了一家公益早餐店,每天凌晨都会坚守岗位,为逆行者们、志愿者们送饭。虽然这离我很远,但在那段特殊的日子里,我们大家都心连心,守望相助。

最美逆行者,肩负的是责任与担当,坚守的是生命与期望。其实疫情并不可怕,只要我们团结一致,更大的胜利就在眼前。

六(3)班 王德雨

一块块展板,一个个故事,记录了最美逆行者的感人事迹。让我印象最深的图片画的是一位医护人员穿着白大褂,戴着绿口罩,只露出一双眼睛。透过镜片,我看见她眼里布满血丝。从那位医生布满血丝的眼睛里,我仿佛看见了她和几位同事正在竭尽全力抢救病人,明知有种种危险,也要冲在最前面。尽管已汗珠滚滚,但他们依然坚持与死神搏斗,为挽救生命,默默承受。嘴巴干得冒烟,但为了病人的安危,为了拯救生命,他们仍然坚守着,努力地工作,甚至来不及喝水。

他们舍“小家”,顾“大家”,身披特殊的战甲,用汗水和牺牲为祖国和人民撑起保护伞。他们是这个时代逆流而上的英雄,是这个时代最美逆行者。想到这儿,我暗暗下定决心:我要向他们学习,学习他们那种直面困难,勇担责任的精神。

六(2)班 钱羿豪

在今年,新冠疫情以迅雷不及掩耳的速度席卷了整个中华大地,搞得全国都人心惶惶。不过,总有那么一群白衣天使,为我们的健康负重前行。今天,老师带领我们走进了常州市图书馆邮票展,去领略每一个最美逆行者的最美抗疫故事。

在危急的时刻,有那么一群人,他们舍小家,顾大家,义无反顾地冲到了疫情的第一线,在本次邮票展上,有一幅画是这样画的:一个年轻的女医生本来在游乐场开心地放松,谁知突然被紧急召回,但她没有犹豫,而是坚决地踏上了去武汉的征途。

最美逆行者,肩负的是责任与担当。最美逆行者,坚守的是生命与期望。让我们守望相助,向最美逆行者致敬!

六(6)班 赵文瑛

## 化污为清的神奇

### 快报小记者参观污水处理厂

我们每天都要使用水并且生产污水,但却鲜有人知道我们产生的污水最终排向了何处,又经过了怎样的处理。近期,奔牛实验小学、三井实验小学等学校的快报小记者们来到了常州市深水城北污水处理有限公司进行了参观、采访。



参观生化池 现代快报小记者工作室供图

我来到工厂里,发现几个水池,水池中央有无数的大泡泡。一位工作人员告诉我:“这里有微生物,它会吃掉水中的小垃圾,为了让微生物能呼吸,就在水里放氧气,那泡泡就是氧气。”弄明白了以后,我继续前进。

走着走着,发现了一个与众不同的水池。水池中有许许多多的铜钱草,美丽极了。工作人员告诉我,在这些水池里的植物不仅能让水变得清澈,而且没有污染。

我虽然没有看到处理水的全过程,但是我心中的难题解开了。原来现在科技这么发达,污水变废为宝,真是太神奇了!

三井实验小学三(16)班 周豪帅

一进入污水处理公司内,就看到各种各样的小池子。废水就是经过各个池子过滤分解整理出来的。工作人员小哥哥说这水不能饮用,可以浇花浇草冲厕所。同学们都用惊讶又渴望的目光盯着介绍的小哥哥,想知道更多的知识。很多同学提出了问题,小哥哥耐心地一一解答。我们从中学会到节约用水是每个人应尽的义务。

奔牛实验小学二(1)班 王宇炫  
指导老师 卢文佳

跟着讲解员叔叔经过了沉淀池、二次沉淀池,来到节水科普馆,

我们观看了环保动漫宣传片《水宝宝一日游》,屏幕上突然出现了一个脏脏的水娃娃,他说:“我要去洗澡啦!”刚说完他跳进了一个池子里,出来的时候,身子干净了一些,又跳进一个池子里,再出来的时候,身子又干净了一些……最后出来了一个干净的水娃娃。讲解员叔叔说:“这就是水的净化过程。”

后来我们又经过了消毒沉淀池,看到里面放了一些污水处理剂后,微型滤池中的水就更清了,最后变成了清澈见底的水,流向河中。

奔牛实验小学三(8)班 睦子晟

我们一进入工厂,工作人员就带我们到小会议室,给我们简单地讲解了污水的处理顺序和作用。然后,我们就来到了第一道程序——污水处理站的粗格栅。我看见了好多大水池,里面都是黑黑的泥浆,还冒着小水泡。这里的设备就是把污水中的大垃圾分离出去,再通过下道程序——细格栅,把小垃圾过滤掉。这样水就相对干净了些,但是还是臭臭的。它们再进入第三道程序——生化反应池,这是专门处理水里的微生物的。从这里出来的水进入沉淀池,过滤掉污水中的泥沙,此时的水已经非常清澈了,变成了可以使用的河水。

奔牛实验小学三(10)班 姚睿  
指导老师 镇佩文

## 校园新闻

### 前黄初中召开初三教学工作经验交流会

近日,武进区前黄初级中学组织全体新老初三中考学科任课教师和行政人员在阶梯教室召开初三教育教学工作经验交流研讨会。

会议分三个阶段进行。第一阶段为2020届教师经验交流汇报。首先,原初三级部许科锋主任进行级部管理工作交流。其次,原初三(3)班班主任顾建忠老师向大家介绍班级管理工作经验。最后原初三语文学组的张满林老师为大家介绍备课组教学工作经验。

第二阶段为2021届新初三三情况分析。新初三级部杨列军主任主要对上学期期末考试情况进行反馈分析和新学期工作总体部署两个方

面做交流汇报。

第三阶段由校长室做点评总结。分管初三级部的潘建华副校长鼓励新一届初三人要树立自信、顽强拼搏、精诚合作,力争取得更加辉煌的成绩。储建国校长一方面高度赞扬了2020届初三全体教师的团结协作、敬业奉献的精神,另一方面对2021届的中考提出了明确的方向,要求学校加强对初三年级教育教学工作的管理,强化初三教育的中心地位。同时,储校长就教育教学工作提出三点建议:一向常规管理要质量;二向队伍建设要质量;三向教学改革要质量。

前黄初级中学 承明月